

关键词



新时代·新金坛

致敬二〇一七 展望二〇一八

但见群鸥日日来

本报记者 蒋建君 王来安 姜成玲



活力四射的新城

过了丹金闸，往南，便是金坛城区。河道往后退去，两岸芦苇萧萧。一行行白鹭驻足嬉戏，形成一派“船在水中行，鸟从苇丛飞”的优美画卷。

欧阳辉是金坛人，从小跟父亲跑船。从小木船到水泥船再到轮船，房子从船上到岸上，他眼看着金坛城市越来越大，道路越来越长，河道越来越宽。尤其随着前两年高等级航道建设，具有 800 年历史的丹金溧漕河城区段退役，金坛围绕绿色生态航道建设，

实行一土多用，避免压废土地 3000 多亩，丹金溧漕河像一条玉带将城市紧紧绕环，城区则成为一条景观河，他由衷感到生活在水乡金坛是满满的幸福感。

欧阳辉明白，丹金溧漕河北连京杭大运河，南通上海芜申线，是水上运输“黄金水道”，是我省“三纵四横”高等级航道网的重要组成部分。丹金溧漕河航道改造由原先五级航道提升为三级航道，船舶最大通行能力由 500 吨提升为 1000 吨，使金坛高等级航

道有了“零”的突破，拥有了“水上高速”和“黄金水道”。

“辉，回家吃过饭再走！”这时，妈妈打来电话。妈妈在区公交公司工作，回家说得最多的，就是城市新开几条公交线，新增多少辆公交车，车上发生多少好人好事，等等。

欧阳辉明白，无论是水上还是陆上交通，都是经济、民生的大命脉。金坛自 2014 年推行城市公交 IC 卡以来，至 2017 年 12 月，共发放 IC 卡 64000 多张，城市公交日均客运量 4 万多人次，市民



便捷的城乡公交



金坛“黄金水道”——丹金溧漕河

大事记：

具有 800 年历史的丹金溧漕河城区段退役，打造绿色生态航道；

6 年来，区委区政府公交民生工程投入达 4 亿元；

建成公交综合场站 1 座，公交首末站 9 座，公交车 237 辆；

相继开通公交线路 18 条，镇村公交线路 34 条；

城区、滨湖新城新建公交候车亭 201 座，新式不锈钢站台 170 只；

城市公交智能化建成，市民

依据公交掌上 APP 和智能电子站牌实时提示“掐点候车”；

公交实行 IC 卡，普通卡 8 折，学生卡 5 折，60 岁以上老人 4 折，70 岁以上老人免费；

在省内率先实行一卡通，苏锡常地区互刷并优惠；

首座新能源公交车充电站建成，建设位于公交总站、东城实验小学首末站和盐港首末站充电站 3 座，共建设充电桩 40 个，东城实验小学充电站可满足 8 辆新能源公交车同时充电。

记者感言：

常言道，“通则不痛，不痛则通”。交通亦然，是经济通道，更是民生通道。基础设施建设是硬环境，优化服务是软环境。栽好金梧桐，要加强交通基础建设，搭建民生之桥，筑牢经济之基。引来金凤凰，要通过交通建设，拉开城市建设框架。要做到软件不软、硬件更硬，优化交通软、硬环境，按照区委

书记狄志强在区委十三届四次全会上提出的，以平台优势赢得竞争优势，切实推进交通体系前瞻性规划、重点工程超前性建设，努力构建高速铁路、高速公路、快速通道、通用机场、港口航道等融为一体的现代交通，全面提升金坛经济的开放度。